






• Dergimiz 3 AYLIK DERGİ olup, gönderilen makaleler en az 1 tanesi 10 yıl ve üzeri mesleki kıdeme 
sahip olan 2 okuma komisyonu üyesi tarafından okunmaktadır.

• Okuma komisyonu tarafından uygun görülen makaleler yayın kurulu kararı ile yayımlanmaktadır. Yazım 
ve yayın kuralları makalelerden önceki bölümde yer almaktadır.

• Vergi Pusulası Dergisinde yer alan yazı, tablo, şekil veya resimlerin telif hakkı Maliye Denetim Elemanları 
Derneğine aittir. Bir bölümü veya tamamı Dernek Yönetim Kurulu yazılı izni olmaksızın kopyalanamaz 
ya da bastırılamaz yazılardan alıntı yapıldığında kaynağın belirtilmesi gerekmektedir. 

• Vergi Pusulası Dergisinde yayımlanan yazıların bilimsel ve etik sorumluluğu yazarlara aittir. Bu yazılar 
Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın veya Vergi Denetim Kurulu’nun görüşü olarak değerlendirilemez	
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1- Mali tatil nedir?

Mali tatil 5604 sayılı Malî Tatil İhdas Edilmesi Hakkında Kanununda düzenlenmiştir. Bu 
Kanunla bazı mali ve idari yükümlülükler Kanunla belirlenmiş süreler kadar ertelenmekte böylece 
bazı konularda mükelleflere kolaylık sağlanmaktadır.

2- Mali tatil ne zaman başlar ve biter?

Her yıl temmuz ayının birinden yirmisine kadar (yirmisi dahil) malî tatil uygulanır. Haziran 
ayının son günü tatil günü ise malî tatil temmuz ayının ilk iş gününü takip eden günden başlar.

Mali tatilin bitişi değişmez. Ancak başlangıcı değişebilir. Bu sene Haziran’ın son günü 
Kurban Bayramı’na denk geldiğinden mali tatil 4 Temmuz Salı günü başlayacak, 20 Temmuz 
Perşembe bitecektir.

3- Mali tatile rastlayan beyanname verme süreleri uzar mı?

Beyanname verme süresinin son günü 4-20 Temmuz aralığı içine kalan vergi, resim ve harçlara 
ilişkin beyannamelerin verilme süreleri, yedi gün, yani 27 Temmuz’a uzar.

Gelir, Kurumlar ve Geçici vergi beyannameleri verme süreleri bu sürenini içine denk düşmez. 
KDV Beyannamesi takip eden ayın 28’i, muhtasar/damga vergisi beyannameleri ise 26’sına kadar 
verildiği için bu beyanname verme süreleri de mali tatil kapsamına girmez.



  VERGİ PUSULASI, YIL 2, SAYI 5, TEMMUZ 2023  VERGİ PUSULASI, YIL 2, SAYI 5, TEMMUZ 2023 8786

Örneğin sürekli damga vergisi mükellefiyeti 
bulunmayan şirketin sözleşme nedeniyle beyanname 
verme süresi mali tatil içine rastlıyorsa (örneğin 
sözleşme 3 Temmuz’da düzenlenirse beyan verme 
süresi 18 Temmuz’a denk gelir) beyanname 
verme süresi, mali tatilin son gününü izleyen 
tarihten itibaren yedi gün uzamak suretiyle 27 
Temmuz 2023 tarihinde sona erer.

 4- İkmalen, re’sen veya idarece yapılan 
tarhiyatta, vadesi mali tatile rastlayan vergi, 
cezalar ve gecikme faizlerinin ödeme süresinde 
durum nedir?

İkmalen, re’sen veya idarece yapılan tarhiyata 
ilişkin olup vadesi mali tatile rastlayan vergi, 
resim ve harçlar ile vergi cezaları ve gecikme 
faizlerinin ödeme süresi, 27 Temmuz’a kadar 
uzar.

5- Uzlaşma ve cezada indirim başvuru 
süreleri uzar mı?

İkmalen, re’sen veya idarece yapılmış olan 
tarhiyatlara karşı mükelleflerin uzlaşma talep 
etme veya cezada indirim talebinde bulunma 
süresi, vergi/ceza ihbarnamesinin tebliğ tarihinden 
itibaren 30 gündür. Başvuru süresinin son gününün 
mali tatile rastlarsa bu süre 27 Temmuz’a uzar. 

Örneğin ihbarname 7 Haziran 2023 tarihinde 
tebliğ edilmişse uzlaşma talep süresinin son 
günü 30 gün sonra yani 7 Temmuz 2023’tür. 
Son gün mali tatile rastladığından başvuru süresi 
27 Temmuz’a uzar.

6- Mali tatilde uzlaşma yapılabilir mi?              

Gerek gerek tarhiyat öncesi gerekse de tarhiyat 
sonrası uzlaşmayla ilgili olarak mali tatil süresi 
içinde uzlaşma günü verilemez. Bununla birlikte 
mükelleflerin istemesi halinde mali tatilde de 
uzlaşma yapılabilir. 

7- Dava açma sürelerinde durum nedir?

İkmalen, re’sen veya idarece yapılmış olan 
tarhiyatlara karşı mükelleflerin dava açma süresi, 
vergi/ceza ihbarnamesinin tebliğ tarihinden 
itibaren 30 gündür.

Dava açma süresinin son günü mali tatile 
rastlarsa bu süre, mali tatil süresince işlemez, 
durur. Örneğin dava açma süresinden 5 gün 
geçmişse mali tatil süresince süre durur, mali 
tatil bitince 25 gün daha işler.

Mali tatil nedeniyle uzayan dava açma 
süresinin son günü adli tatile (20 Temmuz-31 
Ağustos) denk gelirse dava açma süresi, 7 Eylül 
tarihine uzamaktadır.

 8- Mali tatilde vergi incelemesine başlanır 
mı?

Mali tatil süresince (fıkrada yer alan haller 
dışında) mükellefin işyerinde incelemeye 
başlanılamaz ve inceleme amacıyla defter ve 
belgelerin bu süre içinde ibrazı istenemez.

 Mali tatil süresinden önce başlanılmış olan 
bir incelemeye bu süreden önce ibraz edilen 
defter-belge üzerinde devam edilebilir; ancak, 
bu sürede mükelleften ilave defter, belge ve bilgi 
talep edilemez, mükellef veya vergi sorumlusu, 
inceleme sonucunda yapılacak tespitlerin yer 
aldığı tutanağı imzalamaya davet edilemez.

9- Mali tatilde mükelleften bilgi istenebilir 
mi?

Vergi/ceza ihbarnameleri mali tatil süresi 
içinde mükelleflere bildirilmeyecektir; tatil 
süresi içinde gerçekleşen tebligat işlemlerinde 
ise süre mali tatil süresince işlemeyecektir.

İkmalen, re’sen veya idarece yapılmış olan 
tarhiyatlara karşı mükelleflerin kendilerine 
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tanınan yasal haklardan (dava açma, cezada 
indirim ve uzlaşma talep etme) herhangi birini 
kullanma süresi bu tarhiyatlara ilişkin vergi/ceza 
ihbarnamesinin tebliğ tarihinden itibaren 30 gün 
olup, tebligat mali tatil süresi içinde yapılmışsa 
süre, 20 Temmuz’dan itibaren işlemeye başlar.

10- Mali tatilin sona erdiği günü izleyen 
beş gün içinde biten süreler uzar mı? 

Mali tatilin sona erdiği günü izleyen beş 
gün içinde yani 20-25 Temmuz arasında biten 
kanuni ve idari süreler, tatilin son gününü 
izleyen tarihten itibaren beşinci günün mesai 
saati bitiminde sona erer.

Örneğin vergi dairesi mükelleften bilgi istemiş 
ve 30 gün süre vermiştir. Bu süre 22 Temmuz’da 
doluyorsa söz konusu süre 25 Temmuz 2023 
tarihinde (bu tarih dahil) sona erecektir.

11- Beyanname verme süresi mali tatil 
nedeniyle uzamış olan vergilerde ödeme 
süresi uzar mı?

Beyana dayanan ve beyanname verme süresi 
malî tatil nedeniyle uzamış olan vergilerde 
ödeme süresi (aynı ay içerisinde kalmak 
kaydıyla), uzayan beyanname verme süresinin 
son gününü izleyen günün mesai saati bitimine 
kadar uzamış sayılır.

Mali tatil nedeniyle beyanname verme süresi 
27 Temmuz’a uzuyorsa ödeme süresi 28 Temmuz 
tarihine uzar.

12- Mali tatil kapsamında olmayan süreler 
nelerdir?

Özel tüketim vergisi, banka ve sigorta 
muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi, şans 
oyunları vergisi ile gümrük idareleri, il özel 
idareleri ve belediyeler tarafından tarh ve/veya 
tahsil edilen vergi, resim ve harçlar (ithalde 

alınan katma değer vergisi, emlak vergisi, 
çevre temizlik vergisi gibi) hakkında mali tatil 
uygulanmaz.

Aşağıda belirtilen süreler de mali tatil 
nedeniyle uzamaz.

- İcra yoluyla yapılan satışlara ilişkin KDV 
beyan ve ödeme süreleri,

- Sürekli beyanname vermek zorunda olanlar 
dışındaki resmî kuruluşlar tarafından müzayede 
mahallerindeki satışlar dolayısıyla tahsil edilen 
KDV’nin ödeme süresi,

- Noterler tarafından tahsil edilen damga 
vergisi ve harç bedellerinin vergi dairesine 
bildirilmesi süresi

- Süreksiz yükümlülük şeklinde değerlendirilen 
Harçlar Kanununa göre verilen (1) ve (4) No.lu 
beyannamelerin verilme ve ödeme süreleri.

13- 7440 sayılı Kanunda yer alan süreler 
mali tatil nedeniyle uzar mı?

7440 sayılı Kanun Kapsamında olan borçların 
yapılandırılması için son başvuru süresi 31/5/2023 
tarihinden 3/7/2023 tarihine, peşin ve ilk taksit 
ödeme süresi ise 30/6/2023 tarihinden 31/7/2023 
tarihine uzatılmış olup mali tatil kapsamına 
girmemektedir.

 


